

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 75  
6179

13 мая 1941 года, вторник

Год издания XXII  
Цена 15 н.

Первая страница:  
— К. АБРАМОВИЧ. Городежская студентская научно-техническая конференция.  
— Собрание городского партийного актива.  
— В ЦК ВЛКСМ.  
— Об отношениях между СССР и Ираком.

— Высокоширотная экспедиция вернулась в Москву.  
— Об окончании демаркации советско-финляндской границы.  
Вторая страница:  
— ПЕРЕЦ МАРТИШ. Шолом-Алейхем.  
— П. БРИНЧУКОВ. Педагогическая практика студентов.

— Война в Европе, Африке и Азии.  
— Воздушная тревога в Берлине.  
— Положение в Сирии.  
— Бомбардировка Бремена.  
— Военные приготовления Англии на Дальнем Востоке.  
— Отправка американских военных кораблей в Индийский океан.

## Военная работа среди школьников

Оборонно-массовая и физкультурная работа в 43 средней школе, где военно-физической подготовкой руководит т. Сапегин, может служить примером для многих. Здесь оборудовали спортивный зал и площадку, приобрели спортивный инвентарь, создали секции: гимнастическую, художественной гимнастики, акробатическую, вновь организовали секции легкой атлетики, туризма и другие. Физкультурный коллектив школы состоит из 150 человек.

Зимой школьники — лыжники в каждой выходной день делали лыжные вылазки за город, активно участвовали в комсомольском кроссе имени XIII годовщины РККА и в лыжном военизированной соревнованиях Осоавиахима. За зиму здесь подготовлено 300 лыжников, из них 120 сдали нормы на значки ВЛГО и ГТО первой ступени. В школе подготовлено 47 значков ВЛГО, 24 — ГТО первой ступени, 72 — ВЛХО и ГЛХО, 25 вооруженных стрелков первой ступени. Все лыжники — учащиеся старших классов этой школы — имеют по три оборонных значка, а девушки — учащиеся девятых и десятых классов — проходят военносалютарную подготовку.

Школьники участвуют во всех соревнованиях и кроссах, и не безуспешно. Команда лыжников заняла первое место в городских соревнованиях и третье место на соревнованиях в Новосибирске, за что получила грамоту от Всесоюзного Комитета по делам физкультуры и спорта. Коллектив располагает большим оборонно-физкультурным активом. Лучшие активисты — это Леонид Платонов-Платонский, Сергей Малыхин, Вера Мосеева, Сергей Сыров, Георгий Лари, Александра Журна и другие. Благодаря активной организации Осоавиахима в течение четырех дней реализовала билетов XV лотереи на 1500 рублей. В гимнастических соревнованиях участвовало 206 человек. Сейчас развертывается интенсивная подготовка к весенним кроссам.

Чем обогатятся ученики этой школы в оборонно-массовой и физкультурной работе? Может быть здесь для нее созданы особые условия и наиболее благоприятные возможности? Нет. Условия и возможности те же, что и в остальных школах Томска. Коллектив этой школы и его руководители отличаются лишь одним качеством — инициативой, искренним стремлением серьезно готовить будущих бойцов Красной Армии. Есть инициатива — значит будет сделано много.

Иначе относятся к оборонно-массовой физкультурной работе руководители и военно-физкультурные работники многих других школ города Томска. В восьмой и третьей школах спортивные залы содержатся в антисанитарном состоянии, снаряды и инвентарь хранятся небрежно: они покрыты пылью. Во многих школах ничего не делается для развертывания физкультурной работы.

А между тем, в особенности с наступлением войны, эту работу надо развернуть наиболее широко, выполнять новые задачи в этой области, стоящие перед школьными коллективами и военно-физкультурными работниками. Важнейшая задача —

перенести всю военно-физкультурную работу из спортивных залов на спортивные площадки и непосредственно в поле.

На спортивной площадке должны быть: круглая дорожка для бега, место для игр в баскетбол и волейбол, универсальная полоса препятствий, футбольное поле малых размеров, гимнастический городок и яма для прыжков в высоту и в длину с разбега. Построить спортивную площадку не составит особого труда, тем более, что в каждой школе найдутся силы и средства, а оборудование площадки должно быть произведено с помощью учащихся, учителей, родителей, шефов и общественных организаций.

В июне будет проходить массовый комсомольский кросс имени большевистской печати, в июне-июле — соревнования по гимнастике, плаванью, ртуканшуму бою, в августе-сентябре организуются военно-тактические походы и учения молодежи. Задача школьных комсомольских и оборонных организаций — немедленно развернуть подготовку к кроссу, установить твердый график и расписание тренировок в ходьбе и беге по первоочередной местности и строго выполнять его.

Занятия по физкультуре надо сочетать с экскурсиями, военизированными играми и походами в поле. Полезно эти мероприятия приурочить к кануна выходного дня, чтобы можно было выехать в лесу, в полянах, землянках: весь выходной день посвящать военным занятиям. Около увлекательных, интересных занятий будет лето для физкультурной молодежи! Одной из интереснейших является игра в «разведчики». Она воспитывает наблюдательность, умение быстро ориентироваться в обстановке и принимать правильное решение, скрытно передвигаться по местности, ориентироваться по карте, компасу и местным предметам, пользоваться парашютом, написать кратко, ясно и по-военному грамотно донесение, искусно замаскировать наблюдательный пункт на высоте, холме, суметь организовать переправу через реку с помощью материалов, имеющихся под руками, построить и замаскировать шалаш, развести костер без дыма. Такие занятия очень полезны и интересны, они воспитывают у молодежи смелость, самостоятельность, дисциплинированность, взаимную выручку и бою.

В трудной, но весьма интересной военной работе главную роль призваны сыграть организованность и дисциплина самих школьников. Эти качества военные и физкультурные работники школ должны прививать учащимся, а для этого они сами обязаны быть не только педагогами, но и в известном смысле комсомольцами, разносторонне вооруженными и физкультурными занятиями, делать их санитарными. Занятия в группах надо построить интересно, живо, на личном примере, показе. Без инициативы этого не достигнешь.

Надо постоянно и систематически работать, упорно и настойчиво трудиться, — тогда молодые люди уже в школе будут наиболее успешно готовиться к службе в Красной Армии, чтобы в будущем стать достойными защитниками советских рубежей.

В Наркоминдел

## Об отношениях между СССР и Ираком

В конце 1940 года правительство Ирака через своего посланника в Турции неоднократно предлагало правительству СССР установить дипломатические отношения между СССР и Ираком. При этом иракское правительство высказывало пожелание, чтобы советское правительство, одновременно с установлением дипломатических отношений, опубликовало декларацию о признании независимости арабских стран, в том числе и Ирана. Правительство СССР, относившись положительно к предложению об установлении дипломатических отношений между СССР и Ираком, не считало, однако, возможным обусловить этот вопрос публикацией

какой-либо декларации. В этом смысле тогда был дан ответ иракскому правительству, в связи с чем и прервались переговоры.

3 мая с. г. иракское правительство вновь через советского посла в Анкаре предложило установить дипломатические отношения между СССР и Ираком, не связывая на этот раз установление дипломатических отношений с каким-либо условием, вроде декларации об арабских странах.

Правительство СССР с ясным возражением и приняло предложение иракского правительства об установлении дипломатических отношений. (ТАСС).

## Об окончании демаркации советско-финляндской границы

Центральная смешанная Союз ССР и Финляндии пограничная комиссия закончила свою работу по демаркации советско-финляндской границы, установившей мирным договором, заключенным между Союзом ССР и Финляндией 12 марта 1940 года.

Протокол — описание прохождения линии государственной границы и карты этой линии утверждены правительством Союза ССР и правительством Финляндской республики. (ТАСС).

## Успех советского павильона на ярмарке в Будапеште

Венгерская печать отмечает, что международная ярмарка своим успешным образом предрекает советскому павильону. Так, газета «Энти курьер» пишет: «Рано утром, еще до открытия ярмарки, у входа появляется большое число посетителей. В особенности много людей около советского павильона. Чтобы попасть в него, нужно стоять продолжительное время в очереди. Даже в будние дни в 10 часов утра у советского павильона собирается многотысячная толпа». (ТАСС).

## Городская студенческая научно-техническая конференция

11 мая, в актовом зале Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева состоялось открытие первой городской студенческой научно-технической конференции. Еще задолго до начала пленарного заседания сюда приходят студенты, научные работники томских вузов, чтобы ознакомиться с выставкой, посвященной городской научно-технической конференции.

При входе в кабинет марксизма-ленинизма, слева — стойки педагогического института. На первом из них представлены наглядные пособия к школьным урокам естествознания, выполненные студентами естественного факультета, коллекция цветов, различных видов корневой и т. д. Вот стойка факультета языка и литературы. В специальных конвертах — семинарские работы студентов IV курса по современному русскому языку, тезисы лучших семинарских докладов, работы членов научно-исследовательских кружков. На стойке физико-математического факультета — рефераты по педагогике, конспекты уроков по педагогической практике и др.

Стоматологический институт представил одну витрину, на которой показаны четыре диаграммы в составе научно-технических кружков и доклад участника конференции студента тов. Белая.

Богато представлены на выставке материалы о научно-исследовательской работе студентов института инженеров железнодорожного транспорта. Многочисленные чертежи, выполненные студентами, прекрасные «фото-биолетены» участников первой и второй внутривузовских научно-технических конференций, аккуртно оформленные доклады участников городской научно-технической конференции. На отдельной витрине представлены материалы о работе научно-технических кружков института за 1940—1941 учебный год.

Томский государственный университет. На большом синем листе размещены фотографии 35 студентов — участников городской научно-технической конференции. Вот студент В. М. Дукос. Под его фотографией читаем: «Выполнил по заданию Ленинградского завода «Электроаппарат» работу по исследованию диэлектрических потерь в компаунде в зависимости от температуры. Своим исследованием показал, что в чистом виде компаунд Э-3 непригоден для работы при низких температурах. Указаны пути его улучшения. Доклад Вольпянов».

Особое внимание посетителей выставки привлекают стенды орденосного промышленного института. Они занимают почти половину зала. Отдел этого института откры-

вается огромной фото-витриной, молотых исследователей и их научных руководителей — профессоров, доцентов, ассистентов. В отделе широко представлены научно-исследовательские работы студентов, коллекция горных пород, многочисленные плакаты, рассказывающие о научно-исследовательской работе студентов. Вот специализированные материалы «За кадры», в которых напечатаны статьи студента Калугина «К изучению Ивановского месторождения марганцевых руд», студента Воронина — «Новое тепловое реле» и др.

На двух столах представлены материалы о научно-исследовательской работе студентов медицинского института. 7 часов вечера. Электрический звонок извещает о начале пленарного заседания. Актовый зал заполняется студентами, научными работниками, представителями партийных и советских организаций, гостями. Доктор технических наук, профессор-орденоносец И. Н. Бутаков объявляет первую городскую студенческую научно-техническую конференцию открытой. Оркестр исполняет «Интернационал».

Затем профессор Бутаков приглашает членов оргкомитета и председателей секций занять места в президиуме. Среди них: секретарь горкома ВКП(б) тов. Баранин, заслуженный деятель науки проф. В. Д. Кузнецов, профессора В. Н. Бессеич, Б. П. Токин, Д. А. Стрельников, доцент С. М. Петров, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Епифанцев, студент-отличник промышленного института тов. Гольман и другие.

Слово для приветствия от имени горкома ВКП(б), дирекции и общественного комитета предоставляется профессору Бутакову.

— Наша конференция, — говорит он, — собралась в тот момент, когда весь советский народ, руководимый великой партией Ленина — Сталина, вплотную приступил к выполнению исторических решений XVIII партийной конференции. Миллионы советских людей, воодушевленные реше-

ниями XVIII конференции ВКП(б), приобщаются к творческой работе, включаются в могучее движение изобретательства, рационализации и т. п.

Профессор Бутаков говорит о роли науки в выполнении задач, поставленных большевистской партией перед нашей страной, о важности развития творческой мысли студентов — будущих командиров многочисленных отраслей народного хозяйства.

Под бурные аплодисменты профессор Бутаков заканчивает свое выступление пожеланием участникам конференции успешно учиться и работать на благо великой социалистической родины.

Слово для доклада на тему: «Заветы гения марксизма-ленинизма и великих натуралистов молодежи» получает доктор биологических наук, профессор Б. П. Токин, тепло встреченный участниками конференции. Он провозглашает творчество Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина — величайших гениев человечества. Отличительной чертой научной деятельности гения марксизма-ленинизма является их служение единой великой цели — борьбе за освобождение рабочего класса, за коммунизм, за единство теории и практики. Молодежь должна учиться марксизму-ленинизму, философии диалектического материализма и преодолеть ее в своей деятельности. Молодежь должна глубоко и страстно овладевать наукой, держаться за науку.

Докладчик рассказывает о творческой лаборатории великих натуралистов — Дарвина, Тимирязева, Павлова, Луи Пастера, Мясурин, Лысенко, иллюстрируя это яркими фактами. Доклад, продолжавшийся более часа, был выслушан с исключительным вниманием.

На этом официальная часть первого пленарного заседания городской научно-технической конференции закончилась.

Вчера вечером состоялось первое заседание секции.

К. АБРАМОВИЧ.



Пленарное заседание первой городской студенческой научно-технической конференции. На снимке: общий вид зала. Фото Хитриленца.

## ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

### ОПЫТ ЗАВОДА «ФРЕЗЕР».

На московском заводе «Фрезер» имени Калинина, выпускающем различные виды инструмента, ежегодно внедряется много технических новшеств. Бюро технической информации завода держит постоянную связь с 96 городами, оказывает многим заводам помощь в освоении инструмента путем информации о технических новинках. Только за 4 месяца этого года свыше 600 стажеров инженеров и техников различных предприятий страны побывали на заводе «Фрезер» с целью изучения опыта.

### РАБОЧЕ И ИНЖЕНЕРЫ СТРОЯТ КОТТЕДЖИ.

Неподалеку от Харьковского тракторного завода на площади свыше 100 гектаров началось строительство нового поселка. Около 600 рабочих, инженеров и техников тракторного, станкостроительного и других заводов приступили к сооружению собственных коттеджей. Исполком райсовета отдал более 100 усадебных участков. Индивидуальным застройщикам отступен кредит в сумме свыше миллиона рублей.

### НА КУРОРТАХ Кавказа И КРЫМА.

В садах и парках на курортах Кавказа распустились розы, цветут жасмин, белая акация, вечнозеленая китайская сирень. Уже открыты 56 санаториев и домов отдыха. В Магистре ежедневно отпускается 2,500 ванн. Ежедневно на крымские курорты прибывают большие партии отдыхающих. В санатории и дома отдыха южного берега приезжает по 400—500 человек.

### СОВЕТСКАЯ МОЛДАВИЯ ГОТОВИТСЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ.

В Молдавской ССР началась подготовка к новому учебному году. Сейчас в республике число учащихся достигло 383.000 — вдвое больше, чем в прошлом году. В сентябре оно вырастет еще на 50.000 человек. Число неполных средних школ увеличивается вдвое. Заключаются строительные работы. В школах республики создаются опытные участки и сады. Всего на нужды просвещения в этом году ассигновано 190 миллионов рублей, в 10 раз больше, чем в прошлые годы.

### КИНОКАДРЫ О МАЯКОВСКОМ.

Библиотека-музей В. В. Маяковского в Москве пополнилась новыми интересными экспонатами. Командир Красной Армии Семенов передал режиссеру фотоснимок, сделанный им в 1929 году. Маяковский по приглашению командования пришел на литературный вечер в лагерь одной из воинских частей. Снимок изображает Маяковского вместе с другими поэтами в группе командиров. Большая ценность представляет приобретенные кинокадры, относящиеся к периоду 1925—1929 годов. Сохранилось около 30 метров пленки, на которой записаны: публичное выступление Маяковского в Доме Советов, читка поэтом своих стихов в редакции «Известий» и Госиздате.

### СТРОИТЕЛЬСТВО НОВЫХ ЗДАНИЙ ШКОЛ ФЗО, РЕМЕСЛЕННЫХ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ УЧИЛИЩ.

В текущем году в областях, краях и республиках будет начато сооружение около 80 типовых учебно-производственных помещений ремесленных училищ, общежитий, школ ФЗО общей стоимостью свыше 77 миллионов рублей. По проекту новое здание ремесленного училища рассчитано на обучение 400 учащихся. В нем предусмотрено несколько учебных аудиторий, кабинетов, физкультурный зал, душ, столовая, служебные комнаты мастеров. В производственном корпусе разместятся станочный, слесарно-механический цехи, кузнечный, сварочный, литейный а в некоторых училищах мастерские по деревообработке. В 16 училищах намечено строительство интернатов на 400 мест каждый. Намечены также крупные работы по строительству нетиповых зданий. На это строительство будет затрачено 185 миллионов рублей.

### СЕМИСЛОБНЫЕ ЛЫЖИ.

9 мая в Петрозаводске возвратилась группа физкультурников, испытывавшая в походе новые семислобные лыжи. За полярным кругом спортсмены прошли на новых лыжах по сильно пересеченной местности 600 километров. Петрозаводская лыжная фабрика наладила массовое производство этого типа лыж. Первая партия подготовлена к выпуску. Новые лыжи много прочнее выпускавшихся до сих пор.

## Собрание городского партийного актива

11 мая состоялось собрание городского партийного актива. Актив заслушал и обсудил доклад председателя горисполкома тов. Хайковского о выполнении решения пленума горкома ВКП(б) от 11 декабря 1940 года «О мероприятиях по городскому хозяйству и благоустройству города».

В введении по докладу высказались тт. Матрос, Гулин, Куминов, Булаев, Антипин, Вялякин, Клепов, Тимасов, Арашкин, Князев, Чернышев и другие, всего 14 человек. Из доклада и прений было установлено, что мероприятия по городскому хозяйству и благоустройству Томска выполняются совершенно неудовлетворительно. Горком, райкомы, исполкомы городского и районных Советов не приняли решительных мер к реализации постановления декабрьского пленума горкома партии; в результате этого руководители предприятий, учреждений и многих учебных заведений Томска не использовали четырехмесячный период этого года для проведения подготовительных работ к ремонту, к строительству зданий и для наведения чистоты.

Работы в области жилищного хозяйства проводятся крайне медленно. Ремонтно-строительные котировки не выполняли производственных планов на период январь — апрель 1941 года, не обеспечили выполнения графика по ремонту зданий, заключению индивидуальных договоров с квартиросъемщиками не закончено. До сих пор не начаты работы в области улучшения канализации, дорожно-мостового хозяйства и автотранспорта. Многие руководители хозяйственных организаций проявляют возмутительную недисциплинированность и в выполнении постановления У пленума горкома партии медлят.

Председатель Куйбышевского райисполкома тов. Матрос в своем выступлении привел ряд фактов, свидетельствующих о безхозяйственном отношении к сохранению государственного имущества. Например, руководство Томского музыкального училища, вместо того, чтобы восстановить предоставленное ему распоряжением здания, им же самим разрушенное, заявляет: «Забрите у нас дом, нам он не нужен». Нерачительное отношение к государственному имуществу наблюдается также со стороны руководителей электрической станции, швейной фабрики. Директор электростанции тов. Булаев заверял, что он отремонтирует дом, по своему обещанию не выполнил.

О невыполнении решения У пленума горкома ВКП(б) говорил и тов. Гулин.

— Площадка на территории стекольного завода № 2, — сказал он, — захластана, грязь так непролазна. По руководители к этому приехали, с этим примырялись. Пора полным темпом ремонтировать зда-

ние, по кто этим занялся? Никто. Некоторые руководители настроены изживучески. Они предпочитают рабскому требованию: «Дайте нам плахи, дайте нам то, другое, — и мы отремонтируем тротуары». Антигосударственною отношением к городскому хозяйству, к коммунальным заданиям еще не дано решительного отпора.

На этот счет приводили факты также тт. Куминов, Бахарев, Князев и некоторые другие.

Тов. Клепов в своем выступлении указал:

— Нам необходимо по-большевистски решать задачу превращения Томска в образцово благоустроенный город. По этому поводу пленум горкома ВКП(б) в декабре прошлого года принял соответствующее решение. Но дело с места почти не двинулось. Почему? Потому, прежде всего, что первичные партийные организации стоят в стороне от проведения мероприятий по городскому хозяйству и благоустройству Томска. Правда, в январе и феврале на партийных собраниях города обсуждались конкретные планы благоустройства и были приняты соответствующие решения. Но решения не поддержаны делами. Секретари первичных парторганизаций стекольного завода, фабрики «Сибирь» в этом отношении абсолютно ничего не сделали и даже не проверили как выполняются на деле решения партийных собраний.

— Райкомы партии за четыре месяца этого года вопросы благоустройства района на заседаниях бюро не обсуждали, предоставляя эти мероприятия самотеку. Горисполком потребовал от своих отделов наведения порядка в городском хозяйстве. Решения сессии горсовета по вопросам коммунального хозяйства среди работников этого хозяйства не обсуждались.

Собрание городского партийного актива потребовало поконтить с будущим, с нетерпимой медлительностью в выполнении решения декабрьского пленума горкома ВКП(б) и добиться того, чтобы райисполкомы, райкомы, секретари первичных парторганизаций, руководители предприятий и учреждений немедленно развернули практические работы по благоустройству города, а городской и районные исполкомы последне и оперативно контролировали осуществление намеченных мероприятий.

Решено на очередных партийных собраниях в первичных парторганизациях заслушать доклады хозяйственных руководителей о выполнении постановления У пленума горкома ВКП(б) и VI сессии городского Совета, а также провести в этом месяце районные совещания работников коммунального хозяйства для обсуждения хода работ по благоустройству города.

## В ЦК ВЛКСМ

В ряде школ комсомольцы и пионеры совершенно недопустимо перегружены различными общественными поручениями, вредно отражающимися на успеваемости и здоровье школьников. Многие учащиеся тратят большое количество времени на заседания, собрания, совещания, выполняют по несколько общественных поручений.

Этот вопрос обсуждался на днях в ЦК ВЛКСМ. В своем постановлении ЦК ВЛКСМ предложил комсомольским

организациям решительно сократить количество всякого рода собраний и заседаний в комсомольских и пионерских организациях. В период с мая и до конца учебного года запрещается проводить в школе олимпиады, смотры, различного рода спортивные соревнования, конференции, так как все эти мероприятия отнимают школьников от подготовки к экзаменам. (ТАСС).

## ВЫСОКОШИРОТНАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ ВЕРНУЛАСЬ В МОСКВУ

Встреча участников перелета в Центральном аэропорту

11 мая, в 5 часов 37 минут, полярный летчик Черевинский поднялся с заснеженного аэродрома под Архангельском и взял курс на юг, в Москву.

Завершилась славная экспедиция в высокие широты, принесшая ценный вклад в науку о Центральной Арктике. Самолет закончил свой огромный путь — в 24.000 километров — расстояние, равное по протяженности обычному маршруту кругосветных перелетов.

Через 2 месяца и 6 дней после старта из Москвы, экспедиция возвратилась в столицу. Родные и друзья участников рейсов в высокие широты, прославленные полярники, летчики, арктические мореплаватели, многочисленные представители советской печати встречают воздушную экспедицию в Московском аэропорту. Среди встречающих: начальник Главного управления Северного морского пути, дважды Герой Советского Союза Панагин, его заместители Герои Советского Союза Ширшов и Шелевев, товарищ Рябчиков, Герои Советского Союза Федоров, Мазурок, Водопьянов, Белоусов, Буйинский.

Ровно в полдень самолет касается

космическую землю. Сотни людей окружают машину. Все 10 участников высокоширотной экспедиции спускаются с борта воздушного корабля на землю. Полярники горячо приветствуют и поздравляют с успешным выполнением задания, передают десятки букетов цветов.

Командир самолета Черевинский, держа дочку на руках, подходит к микрофону.

— Вот мы и вернулись в нашу любимую столицу Советского Союза Москву, — взволнованно говорит летчик. — Позади остались многие тыщи километров, пройденных над льдами полярных морей. Где бы ни находилась наша экспедиция, мы всегда чувствовали заботу могучей нашей родины, внимание родного народа. Работу, которую мы выполняли, способен и готов сделать любой советский человек, любящий родину. Всегда и везде перед нами стояла вдохновляющий любимый образ товарища Сталина.

Мы всегда готовы выполнять любое задание, куда бы нас послала родина, — заканчивает свою короткую речь тов. Черевинский. (ТАСС).

